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Referat af Repræsentantskabsmøde 
 

 

0. Info 
 Tid: 01-06-24 kl. 15:00. 

Sted: Scandic Hotel Kolding, Kokholm 2, 6000 Kolding. 
Referent: Michael Yde 

 

1. Valg af dirigent 
Palle Nielsen, formand Repræsentantskabet valgte Jørgen Lykholt som dirigent. 
Dirigent Varslingen er offentliggjort rettidigt. 

Beretningen er offentliggjort rettidigt. 
Mødet er derfor lovlig indkaldt og dermed beslutningsdygtig.    

 

2. Kontrol af stemmeberettigede 
Dirigent Stemmeberettigede er optalt: 7 bestyrelsesmedlemmer og 18 

klubrepræsentanter. I alt 25 stemmeberettigede.  
 

3. Valg af 3 stemmetællere 
 Teddy Bech Toft, AK Jyden 
 Anna-Maria Godsk Mogensen, BK Thrott 
 Claus Ottesen, Thor Vejgård 

 

4. Bestyrelsens beretning 
Palle Nielsen, formand Fremlægger bestyrelsens beretning - se årsberetning.  

Beretningen suppleres med en opfordring til at holde fokus på sunde 
konkurrenceformater og idrætsvaner omkring yngre børn.  

 Beretningen blev godkendt af repræsentantskabet.  
 

5. Udvalgenes beretninger – Eliteudvalget 
 Der var ikke nogen fremlæggelse af Eliteudvalgets beretning.  
 Ingen kommentarer eller indvendinger. 
 Beretningen blev godkendt af repræsentantskabet. 

 

Udvalgenes beretninger - Amatør & Ordens udvalget 
 Ingen sager i det forgangne år. 
 Ingen kommentarer eller indvendinger. 
 Beretningen blev godkendt af repræsentantskabet. 
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Repræsentantskabsmødet blev afbrudt traditionen tro, for at uddele priserne til årets klub samt årets leder. 

Priserne for årets brydere 2023 blev uddelt til følgende brydere: 

Pige/Kvinde: Frida Christiansen, BK Thor 

Dreng: Yusuf Polat, BK Thor 

Ungdom: Villas Christensen, AK Heros 

Junior: William Reenberg, AIR Roskilde 

Senior: Oliver Krüger, BK Thor 

Som årets leder kåredes: Marie Christensen 

Som årets ungdomsklub kåredes: FFI Brydning 

Som årets træner kåredes: Lukas Høier Jensen, BK Thor 

Som årets dommer kåredes: Henrik Villumsen, BK Viking 

 

6. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til godkendelse 
Bo Lorenzen, kasserer Årsregnskabet blev præsenteret for Repræsentantskabet. 
Benjamin Nielsen, AK 
Hermod K 

Hvilke udgifter ligger under 11 – ATK Udvalget ”Projektleder omkostninger”?  
 

Palle Nielsen, formand Vi formoder at det er enten Generalsekretær Michael Ydes eller Sportschef 
Thor Hyllegaards løn der er anført her. Det eksakte svar vil fremgå af 
referatet. 
--- 
Der er tale om konto 3711 – og det er Generalsekretær Michael Ydes løn 
inkl. pension. De misvisende navngivninger i revisionens årsrapport vil blive 
rettet forud for næste års revision. 

Teddy Toft, AK Jyden Kan bestyrelsen redegøre for økonomien omkring samarbejdet med Norge? 
Bo Lorenzen, kasserer Der har været givet lov til at landstræner Szymon Kogut og Sportschef Thor 

Hyllegaard bijobbede for det norske forbund, med Danmarks Brydeforbunds 
accept. Den økonomiske kompensation er gået gennem Danmarks 
Brydeforbund og udbetalt som løn. Arbejdet har været tilrettelagt således at 
det ikke har haft negativ indvirkning på engagementet hos Danmarks 
Brydeforbund. 

Lukas Høier, BK Thor Supplerer Bo; Szymon Kogut har fysisk været i Norge én weekend. 
Størstedelen af arbejdet har været konsulentarbejde der kunne afvikles 
samtidigt med det daglige arbejde. En del af arbejdet har også forløbet ifm. 
samlinger på NKC.  

Jann Bak, Thor Vejgård Der spørges til årsagen af at der er har været indtægtsført ca. DKK 820.000 
som der ikke var budgetteret med. Det er glædeligt at der er tilgået mere 
økonomi til elitearbejdet end ventet. Vil forbundet komme til at mangle de 
ekstrabevilliger i indeværende budgetår? 

Lukas Høier, BK Thor Der har været tale om øremærkede ekstrabevillinger til hhv. aktiviteter og 
løn. Der kan ikke budgetteres indledningsvis med usikre ekstrabevillinger.  
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Bo Lorenzen, kasserer Der er ikke noget odiøst i at der tilgår flere midler i form af ekstrabevillinger 
i en periode med OL kvalifikation og OL satsning. Midlerne skal naturligvis 
anvendes som de er øremærket. 

 Regnskabet blev godkendt af repræsentantskabet. 
 

7. Gennemgang af hovedlinjer for DB’s virke i fremtiden 
Palle Nielsen, formand Palle Nielsen starter med at give ordet til Bente Helgenseth fra BK Odin, som 

fortæller om en ide til en brandingkampagne for brydesporten.  
 
Skolesamarbejder og slåslege er en stærk vare. Det skal udnyttes mere ude i 
klubberne. Palle udtrykte et håb om yderligere medlemsfremgang de 
kommende år. 

Brian Jørgensen, Herning 
BK 

Bredden i flere andre lande afvikles konkurrencer med 2-dommer system. Vi 
mangler dommere i dansk brydning. Det er positivt med den lille tilgang af 
nye dommere, men der er langt fra nok. Brian opfordrer til at der kigges i 
nye retninger eksempelvis føl-ordning ved breddestævner mv.  

 Godkendt, ingen indvendinger eller kommentarer. 
 

8. Gennemgang af budgettet for det kommende år 
Bo Lorenzen, kasserer Budgettet blev præsenteret for Repræsentantskabet. 
Henrik Clausen, KIF Konstaterer at der ikke er opnået kvalifikation til OL. Hvor usikker er 

Danmarks Brydeforbunds placering som verdensklasseforbund i Team 
Danmark regi pr. 2025 ? 

Lukas Lukas kan oplyse at der er blevet afholdt møde med Team Danmark i maj 
måned ift. økonomi.  

Palle Nielsen, formand  Der har været afholdt møde i Team Danmark i maj måned. Vi forventer at 
kunne forsætte som hidtil. Der er tale om flerårsaftaler der indgås med 
Team Danmark. Så elitearbejdet forventes at forsætte som for nuværende 
frem mod OL i 2028. Men nogen komplet vished kan ikke opnås før 
september 2024, når der afholdes budgetmøder med de enkelte 
idrætsforbund.  

Rolf Verge, AK FREM Hvilke områder vil blive påvirket såfremt vi modtager mindre økonomisk 
støtte fra Team Danmark? 

Palle Nielsen, formand Det kan vi ikke udtale os om på nuværende tidspunkt. Det er for tidligt til 
den slags overvejelser.  

Anne-Marie Godsk 
Mogensen, Thrott 

Der spørges til hvilke udgifter der konteres på konto 7152.  

Palle Nielsen, formand Det er landsholdsbryder Turpal Bisultanov der modtager de penge som 
økonomisk støtte. 

Benjamin Nielsen, AK 
Hermod K 

Der spørges til valg af kontonavne samt anvendte forkortelser.  

 Regnskabet blev godkendt af repræsentantskabet. 
 

Fastsættelse af klubbernes kontingent til DB 
Dirigent Nuværende: 5000kr.  
 Godkendt. 
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Fastsættelse af startpenge for deltagelse i mesterskaberne 
Dirigent For nuværende opkræves der: 

• DM senior 250kr.  
• Andre individuelle DM 200kr. 
• Hold DM 1000kr pr. hold. 

 Godkendt. 
Fastsættelse af pris for startlicenser 
Dirigent For nuværende opkræves der: 

• Drenge samt senior 100 kr. 
• Ungdom 200 kr.  
• Junior 250 kr. 
• Pige-Kvinde samt puslinge 50 kr.  
• Nybegynder 1 kr. 

 Godkendt. 
 

9. Behandling af indkomne forslag 
Dirigent Dirigenten fremlagde det indkomne forslag vedr. rettelse i DBs love.  

Paragraf 8 – Dagsorden for det ordinære repræsentantskabsmøde punkt nr. 
11 foreslås slettet fra dagsordenen. Der er tale om punkt 11 ”Fastsættelse af 
sted for næste ordinære repræsentantskabsmøde”. 

Palle Nielsen, Formand Ønsket om at slette punktet skyldes, at placeringen af et årsmøde skal 
tilgodese økonomiske forhold. Eksempelvis var det blevet mellem 50% og 
100% dyrere at afholde årsmødet i Fredericia, som Repræsentantskabet 
besluttede sidste år. Derfor endte årsmødet i stedet for i Kolding. Økonomi 
og planlægning vejer tungt i afgørelsen af hvor vi skal afholde 
arrangementer.  

Rolf Verge, AK FREM Repræsentantskabet bør forsat have medindflydelse og nær-demokrati er 
vigtigt. 

AFSTEMNING 
(håndoprækning) 

18 stemmer for.  

7 stemmer imod.  
 Forslaget er vedtaget. 

 

10. Valg til bestyrelse og udvalg 
Dirigent De nedenstående poster er på valg i år: 

 
 Næstformand for 2 år – Søren Hyllegaard – ikke villig til genvalg. 

Bestyrelsen foreslår b-medlem Henrik Stuhr. 
 
Henrik Stuhr modtog valg. 
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 Kasserer for 2 år – Bo Lorenzen – ikke villig til genvalg. 
Bestyrelsen foreslår Ida Stuhr. Der er modtaget skriftlig tilkendegivelse om 
kandidatur.  
 
Skriftlig afstemning.  
Jann Bak: 8 
Ida Stuhr: 17 
 
Ida Stuhr modtog valg. 

 B-medlem for 2 år – Jesper Kierkegaard – villig til genvalg. 
 
Jesper Kierkegaard modtog valg. 

 B-medlem for 2 år – Luca Holt – villig til genvalg. 
 
Luca Holt modtog valg. 

 B-medlem for 1 år – Da Henrik Stuhr modtog valg som næstformand, er 
posten vakant. 
 
Skriftlig afstemning.  
Jann Bak: 5 
Mathias Bauer Christensen: 20 
 
Mathias Bauer Christensen modtog valg. 

 Suppleant for 2 år – Bjørn Ulriksen - villig til genvalg. 
Der er modtaget skriftlig tilkendegivelse om kandidatur.  
 
Bjørn Ulriksen modtog genvalg.  

 Medlem af amatør- og ordensudvalget for 2 år – Flemming Nielsen – villig 
til genvalg. 
Der er modtaget skriftlig tilkendegivelse om kandidatur.  
 
Flemming Nielsen modtog valg. 

 Suppleant i amatør- og ordensudvalget for 2 år – Michael Knoblauch – villig 
til genvalg. 
Der er modtaget skriftlig tilkendegivelse om kandidatur.  
 
Michael Knoblauch modtog valg. 

 Stats autoriseret revisor Ernest og Young for 2 år 
 
Genvalgt. 

 

11. Fastsættelse af sted for næste ordinære repræsentantskabsmøde 
Dirigent Punktet udgår fra dagsordenen grundet afstemningen under Pkt 9 indkomne 

forslag. 
 

12. Eventuelt 
Karsten Jensen, Helsingør Opfordrer til at DB overvejer frem mod næste Repræsentantskabsmøde, om 

mindre klubber kan betale en lavere kontingentsats.  
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Palle Nielsen Forslag om at differentieret kontingent for klubberne efter størrelse har 
været drøftet for ca. 10 år siden. Bestyrelsen kan overveje forskellige 
løsningsmodeller fremadrettet.  

Bente Helgenseth, BK 
Odin 

Opfordrer til at der som tidligere bliver afholdt flere arrangementer 
tilsvarende ideseminaret.  

Jørgen Lykholt, AK 
Hermod K 

Klubben er blevet flyttet ud af klublokalet i Grøndalscenteret. 
 
AK Hermod København har medvirket i en filmoptagelse til Netflix, hvor 
brydesporten skal være en del af historien.  

Morten A. Hansen, BK 
Thor 

Overvej hvordan præmieoverrækkelser forløber ved stævner og at de ikke 
bliver for langtrukne.   
 
Vi bør være stolte af trikoten. En evt. brandingkampagne bør omfavne 
trikoten snarere end at tage en komisk distance til den. 

Kim Tønder, AK Heros Bør det være en forudsætning at bo på NKC, for at kunne blive optaget på 
landsholdet? 

Palle Nielsen, formand Afviser blankt at det skulle være en forudsætning for landsholdsdeltagelse at 
bo på NKC.  

Cecilie Bak, Thrott Opfordrer til at klubberne og trænerne bakker op om trænerkurser for 
tumleholdstrænere. Cecilie vil gerne tilbyde at hjælpe klubber i gang og 
sparre om tumlingetræning.  

Lukas Høier, BK Thor Håber at klubberne vil bakke mere op om Udviklingstruppen og 
Trænernetværket i næste sæson. Udviklingstruppen relanceres i en 
”Udviklingstruppen version 2.0” og første samling afholdes i september.  

Brian Jørgensen, Herning Foreslår at Udviklingstruppen afholdes både i Jylland og på Sjælland. 
 Mødet afsluttedes med 3 gange stående hurra. 

 

 

 

       

Referent     Dirigent 


